

◆上接01版 着力畅通资源循环利用链条,打造全国性、功能性的资源回收再利用平台,推动国民经济循环质量和水平持续提升,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要深入贯彻党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神,牢记使命担当,聚焦国家战略,搭建多层次、立体化、高效率的资源回收再利用体系,落实新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新行动,建设世界一流资源循环再利用产业集团,为保障国家资源安全、推动经济社会高质量发展作出贡献。

中国资源循环集团有限公司成立大会18日上午在天津举行。中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在会上传达了习近平重要指示和李强批示并讲话。他表示,要全面贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李强总理批示要求,坚持聚焦主责主业,牢牢把握功能定位,强化技术创新、管理创新和商业模式创新,着力畅通资源循环利用链条,提升资源循环利用水平,切实发挥“国家队”龙头作用,引领我国资源循环利用产业高质量发展。

中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔出席成立大会。中央和国家机关有关部门、天津市,有关金融机构和企业、行业协会负责同志等参加大会。

电白区高素质农民培育项目开班
252名农民学员
免费学习六天

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明

本报讯 10月17日,电白区高素质农民培育项目举行了开班典礼,来自电白区各镇街252名农民种养户参加开班典礼,开启了为期6天的科技兴农培训学习之旅。

据悉,本期培育项目是2024年电白区高素质农民培育一期种植粮油班,共5个班252名农民学员免费参加培训学习。本次培训邀请农业领域的专家学者、大学讲师讲授现代农业技术、市场营销、农业政策法规等课程。精心设计了以综合素质课教学、专业能力课教学、能力拓展课教学为主的三个教学模块,涵盖了习近平新时代中国特色社会主义思想、最新的“三农”政策法规、农业专业技术现场教学、线上线下市场营销等多个方面。

培训期间,学员们还将赴开平、台山、佛山、广州多个省级现代农业产业园实训学习。实训学习内容有现代粮食种植农机装备操作与演示,短视频拍摄和新农人带货直播,智慧农业和水稻种植技术,粮食全产业链,水稻绿色高产栽培与病虫草害防治等。

“我是带着问题来学习的,相信在这6天的学习中,通过与专家们面对面交流,以及在实训基地参观学习,我能找到解决种养问题的好办法。”来自电白区罗坑镇种植户谢叔表示,要把握好这次非常难得的学习机会,全心全意投入到培训学习中去,努力学习新知识、掌握新技术、开拓新思路,提升自身的综合素质。

在新时代的征程上,农业正经历着前所未有的转型升级。从精准农业、智慧农业到生态农业,每一项技术的革新都需要高素质农民来驾驭和应用。他们不仅是技术的受益者,更是技术的传播者和创新的推动者。电白区作为农业大区,肩负着保障国家粮食安全和促进农村经济发展的双重任务,因此,培养一批懂技术、会经营、善管理的高素质农民队伍,对于紧密围绕“百县千镇万村高质量发展工程”,推动电白区农业现代化,实现乡村振兴战略具有重要意义。

■茂名日报社全媒体记者 柯诗华

本报讯 10月18日上午,茂名市“市树、市花”专家评选会在市林业局二楼会议室召开。市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕,市人大、市政协、市城管执法局、市农业农村局、茂名日报社、

市文化馆、市林科所、广东茂名农林科技职业学院等相关部门领导及专家出席评审会。

据介绍,自9月份开展“市树、市花”网络投票评选后,广大市民热情满满,积极为自己心仪的“市树”“市花”投票。为期一个月的网络投票活动结束

后,据后台数据显示,网络投票总数达32万多票,访问量达32万人次。

评审会上,专家们根据“市树、市花”公众投票结果和评审标准,从我市的地理气候、自然条件、历史内涵、群众接受程度、推广前景等不同角度,对“市

树、市花”的地域性、文化性、观赏性、历史性、经济性等提出了意见建议,并展开了热烈讨论。最终选出荔枝树、龙眼树、沉香树为候选“市树”,大红花、凤铃木花、三角梅为候选“市花”。

黄奕奕担任本次评选专家组组长,她表示,开展“市树、市

花”评选活动,是落实绿美茂名生态建设“六大行动”的一项重要内容。此次专家评审会的评选结果还将经过市政府审定和市人大常委会审议,再最终评选出符合茂名城市建设总体规划,代表茂名城市文化内涵,适应茂名条件的“市树”“市花”。

茂南区全民健身运动会开幕

■茂名日报社全媒体记者 周泽佳
通讯员 何晓婷

本报讯 10月17日晚,2024茂南区全民健身运动会在茂名石化体育馆开幕。茂南区举办此次全民健身运动会,突出“全民健身、乐享运动”主题。运动会设有气排球、拔河、村BA、排球四个类别赛事,该区22个部门和镇街约500人参赛,活动将持续至12月。茂南区委书记廖述毅出席开幕式并宣布开幕。

体育馆场馆内,备受瞩目的气排球赛正在火热进行。比赛中,运动员们斗志昂扬,以敏捷的身手,娴熟的技巧接球、垫球、扣杀、拦网,配合默契。场外观众热

情高涨,加油声、喝彩声此起彼伏。

据了解,近年来,茂南区全面落实《全民健身实施计划》,丰富和活跃茂南区干部群众文化体育生活,不断加大对体育事业的投入,完善体育设施建设,广泛开展各类体育活动,努力为市民、群众提供优质的体育竞技平台,推动全区体育事业发展,助力“百千万工程”。茂南区将以此次全民健身运动会为契机,进一步推动体育+文旅、体育+“百千万”、体育+产业等融合举措,让体育成为提升人民生活质量、增强社会凝聚力的有效途径。

▲气排球比赛正在火热进行。茂名日报社全媒体记者 周泽佳 摄

提升管理服务水平 加强执法队伍建设 我市举行2024年污染源自动监测执法技能竞赛



■记者 严志强

本报讯 10月17日—18日,

由市生态环境局主办的“智慧监管 精准执法”茂名市2024年污染源自动监测执法技能竞赛

在高州举行,来自各区(县级市)的7支生态环境执法队伍参加比赛。

在开幕式中,各参赛队伍集结方队,展示了新时代我市生态环境执法队伍奋发进取、昂扬向上的精神风貌。市生态环境局有关领导作动员讲话并宣布竞赛开幕。据了解,本次竞赛围绕主题设置了“知识竞赛”“无人机执法运用”2个科目,既要求理论知识过关,又强调实操技能过硬,特别是关于无人机等智能设备的运用。

经过激烈角逐,最终各队伍赛出水平,分出胜负。在“团体奖”中,高州分局获得一等奖,茂南分局获得二等奖,信宜分局、高新区分局同时获得三等奖;在“知识竞赛”单项奖中,高州分局获得第一名,高新区分局获得第二名,信宜分局获得第三名;在“无人机执法运用”单项奖中,茂南分局获得第一名,高州分局获得第二名,信宜分局获得第三名;梁科特、黄雅思、刘辉、潘日芳、薛宜全、柯永焯、宋松蔚获得“优秀选手奖”;高州分局获得“最佳组织奖”。

本次执法技能竞赛,既是生

态环境执法大练兵活动的重要内容,也是深入打好污染防治攻坚战的迫切需要,又是提升我市生态环境执法能力、加强生态环境执法队伍建设的有效途径,更是扎实推进“苦干实干、争先创优”活动的重要实践,同时营造了我市生态环境系统执法队伍争先奋进的良好氛围。市环境生态局有关领导要求各分局要以本次竞赛为新的起点,加强执法人员的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断规范行政执法程序及执法行为,打造出一支政治强、本领高、作风硬、敢担当,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护铁军。

据了解,近年来,根据省厅的工作部署,我市生态环境执法战线以改善生态环境质量为核心,以解决突出生态环境问题为重点,深入开展“两打”,打击第三方环保机构弄虚作假、空气质量改善帮扶等专项执法行动,严厉打击环境违法行为,执法工作不断强化,执法成效更加彰显。

以案说法

■记者 许巨滔 通讯员 刘丰源

本报讯 10月17日,茂名市公安局茂南分局网安大队联合公馆派出所查处一起在网上散布疫情谣言的行政案件。

散布涉疫谣言 茂南一网民被行政拘留

经查,2024年10月17日8时许,嫌疑人黄某在百度上截取了几张医护人员身穿防护服进行路面消毒的图片,编造“去年和今年来茂南区某地死了很多年轻人,青年人,中年人,存在疫

情病毒和登革热病毒”等文字在其今日头条的账号上发布虚假信息,引起不良社会影响。

黄某散布疫情谣言的行为

涉嫌故意扰乱公共秩序,根据

《中华人民共和国治安管理处

罚法》第二十五条第一项之规定,茂名市公安局茂南分局依法对违法行为人黄某处以行政拘留5日并处罚款200元的行政处罚。

警方提醒:网络平台不是法

外之地,对编造、传播网络谣言,扰乱社会秩序等行为,公安机关将坚决依法予以打击处理。广大网民应自觉抵制不良信息,不造谣、不传谣、不信谣,共同维护清朗网络空间。

关爱未成年人 公益广告



做亲 阳近 光大 少自 然



爱我
茂名
茂名市文明办 宣